

# С новым учебным годом, друзья!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Первокурсники

Мы начинаем учебный год, и вновь, как и положено, в числе наших студентов новички. Их — целый курс. Право быть в числе этих счастливцев оспаривали 702 допущенных к экзаменам, а успешно финишировать удалось только 375-ти из них.

Проходной балл оказался высоким у многих групп специализаций. Например, борцы, футболисты, фигуристы, легкоатлеты, представители художественной гимнастики должны были набрать 26 баллов. Таким было требование и для лыжников. Среди абитуриентов на этой специализации было много юношей и девушек из Кировской области. Один из них, Игорь Шуколюков, родом из Сосновки — города, откуда несколько лет назад приехал к нам и Евгений Беляев, ныне известный всем призер зимней Олимпиады-76.

Шуколюков и Беляев (как и ряд других студентов и выпускников нашего института) — воспитанники одного и того же тренера А. Г. Кашина, возглавляющего сейчас ДЮСШ в Сосновке.

Несколько кировчан, мастеров лыжни спортивного общества «Урожай», прибыли к нам по путевкам сельских трудовых коллективов. Это Василий Черепанов из совхоза «Школьнянский», Людмила Возженкова из совхоза «Ленинец», Людмила Ивонина из колхоза имени Дзержинского и др.

Хорошее пополнение получили борцы. В связи с этим — приятное напоминание еще об одной, вроде бы, незаметной на карте нашей необъятной страны точке, которой уже не первый год говорят как о спортивном, а точнее — о борцовском, центре. Точка эта носит звучное название Чурапча. Почти в каждом наборе последних лет мы видим воспитанников знаменитого тренера из этого далекого якутского поселка Д. П. Коркина, подготовившего немало известных атлетов. Его питомец есть и среди сегодняшних «сновобранцев». Это первокурсник педфака — Егор Григорьев.

Приняты на I курс и опытные бойцы ринга — чемпион страны Виктор Шелехов, призер первенства Союза, чемпион ЦС ДСО «Трудовые резервы» Рафик За-

далян, победитель первенства Вооруженных Сил СССР Гильман Кутлугалимов и др. Стали нашими студентами призер чемпионата страны по фигурному катанию Марина Кульбижская, мастер международного класса по конькобежному спорту Михаил Соколов, гребцы — Олимпийские чемпионы Владимир Ешинов и Александр Клеников, чемпионка Европы по прыжкам в длину Надежда Зуева, баскетболистка, заслуженный мастер спорта Зинаида Кобзева...

Высокий спортивный уровень гимнастов у «художниц»: 8 из 10 принятых — мастера спорта. Это Елена Шаталина из столицы Эстонии, Татьяна Делягина из Якутского города Мирный, Елена Роговая из Ставрополя и др.

Широкая география городов, откуда пришли вновь поступившие, свидетельствует, в частности, о том, что преподаватели указанных специализаций хорошо поработали, привлекая в число абитуриентов способную молодежь.

Вновь пополнились высококлассными спортсменами ряды наших пловцов. Так, первокурсниками института стали неоднократная рекордсменка и чемпионка СССР Марина Малютина, чемпион и дважды рекордсмен Европы Владимир Сальников, призер первенства Союза Марина Миронова, один из сильнейших стайеров страны Владимир Лебедев, перспективный молодой спринтер Артур Гикбяр и др.

Результаты приемных экзаменов свидетельствуют о довольно высокой теоретической подготовке вновь поступивших. Так, 70 проц. всех оценок, полученных абитуриентами, — это «пятерки» и «четверки». В частности, нынешние первокурсники, особенно спортфаковцы, показали хорошие знания по биологии, впервые включенной в число приемных экзаменов.

Все говорит за то, что наше пополнение имеет большие возможности для того, чтобы добиться успехов в учебе и спорте.

**К. МОЛИНСКИЙ,**  
ответственный секретарь приемной комиссии

В. АЛЕШИН

## За физкультурные КАФАРЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 22 (906) | Понедельник, 5 сентября 1977 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

Валентина Щербакова, воспитанница 2-й ДЮСШ г. Орла, 10 класс окончила без «троек», имеет золотой значок ГТО, баскетбольная команда, в составе которой она выступала, во всероссийском первенстве ДСО «Спартак» заняла 1-е место. Сегодня у Валентины, как и у ее новых товарищ, тоже успешно славших приемные экзамены, — отличное настроение: ведь они стали студентами I курса нашего института.

Фото Л. Бжилянского  
На снимке: В. Щербакова.



### Пополнение легкоатлетов

В числе 50-ти поступивших на I курс легкоатлетов, кроме мастера спорта СССР Н. Зуевой, завоевавшей титул чемпионки Европы 1977 г. по прыжкам в длину, есть также члены сборной команды СССР и Ленинграда, кандидаты в мастера спорта А. Абдульян, Н. Эрвальд, М. Морозова, Л. Егоров и др. Надеемся, что представлять лесятковцев в сборных командах страны смогут также новые студенты Т. Никуфорова, В. Михайлов, Н. Кобелев.

**А. АРТЫНЮК,**  
председатель предметной комиссии

## ЗОЛОТО ВЫСОКОЙ ПРОБЫ

Две золотые медали завоевали на чемпионате мира в Сан-Кристобале советские велосипедистки. Первую из них, в спринтерской гонке на треке, принесла команда СССР выпускница нашего института Галина Царева.

Галина — опытный боец, не в первый раз завоевывающая звание чемпионки мира. А вот ее подруга, также выступавшая в составе сборной СССР, — студентка II курса спортфака нашего института Вера Кузнецова — является дебютанткой таких соревнований. Но на дистанции Вера проявила себя с самой лучшей стороны. В финале гонки преследования на 3 км она показала хорошее время — 4 мин. 01,85 сек., выиграв более шести секунд у второго призера — голландки А. Рилемерса.

И Царева, и Кузнецова — воспитанницы заслуженного тренера РСФСР А. А. Кузнецова, возглавляющего кафедру велоспорта нашего института.

Лесятковцы горячо поздравляют чемпионок и их наставника!

### В эллингах — суда-новоселы

Гребная база института получила недавно солидное пополнение: в ее эллингах заняли места 15 новых судов, сооруженных мастерами г. Риги. Полностью обновлен парк байдарок и каноэ, заменены на новые около половины всех академических судов.

**Ю. НИКОЛЬСКИЙ,**  
мастер спорта по гребле

Из доклада ректора института доцента В. У. Агеева

Традиционной вступительной конференцией сотрудников института начался у нас новый учебный год. Выступивший с докладом ректор института, доцент В. У. Агеевец подытожил работу, проделанную коллективом в прошлом году, и наметил задачи, которые необходимо будет решить лесятковцам в предстоящих семестрах.

— Коллектив института, — подчеркнул докладчик, — приложит все силы, чтобы достойно встретить знаменательную дату — 60-летие Великого Октября, внести достойный вклад в выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Тов. Агеевец проанализировал состояние политко-воспитательной, учебно-методической, научно-исследовательской, спортивной, административно-хозяйственной работы, заострив внимание на ее недостатках и на конкретных делах, которые предстоит нам осуществить для дальнейшего улучшения деятельности во всех звеньях, для того, чтобы решать задачи на высоком уровне современных требований, чтобы и дальнейшим наш вуз был одним из ведущих в стране.

тике, фехтованию и некоторым другим видам спорта.

Как и в прошлые годы, хорошо была организована учеба профессорско-преподавательского состава. 16 наших преподавателей закончили факультет повышения квалификации при Центральном институте физкультуры. Единственный, не пославший своих преподавателей на ФИК, является кафедра футбола и хоккея. Это серьезный пробел в работе руководства кафедры.

Отдельные руководители кафедр и служб ослабили контроль за трудовой дисциплиной своих сотрудников. В результате более 20 человек получили административные взыскания. Важной для нас задачей остается повышение чувства ответственности за порученное дело у каждого члена коллектива.

### ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Совершенствовалась система марксистско-ленинского образо-

вания преподавателей, сотрудников и студентов. Заметно активизировалась воспитательная работа со студентами. По работе в этом направлении наш институт занял одно из призовых мест в городском смотре-конкурсе общежитий. Повысилась роль многотиражной газеты «За физкультурные кафедры» и стенной печати, плодотворно участвует в воспитании студентов наша библиотека, значительную работу провело отделение общества «Знание», силами которого, в частности, прочитано 600 лекций, посвященных материалам XXV съезда и приближающемуся 60-летию Великого Октября.

Основной же формой воспитания студентов, формирования их мировоззрения является учебный процесс, над совершенствованием которого систематически работали все кафедры. Большую роль играют кураторы групп, среди которых высокой оценки заслуживают В. А. Кокорев, И. И. Шустер, Ю. И. Мельников, Г. Б. Чу-

## Предстоит многое сделать

### КАФЕДРЫ ИНСТИТУТА

Приход к руководству на ряде теоретических кафедр докторов наук, профессоров заметно повысил качество всей учебно-воспитательной, научной и спортивной работы в институте.

Только за последние два года 12 наших преподавателей защитили кандидатские диссертации. Заведующий кафедрой теории и методики физического воспитания доцент В. М. Выдрин завершил и представил к защите докторскую диссертацию. Е. М. Лутковскому присвоено высокое звание профессора.

Особенно успешно поработали в прошлом году кафедры педагогики, биохимии, иностранных языков, плавания.

Одной из слабых наших сторон является то, что в институте мало еще высококвалифицированных тренеров по спортивной гимнастике, плаванию, по некоторым видам легкой атлетики, лыжным гонкам, слалому, прыжкам с трамплина, борьбе, тяжелой атле-

кардин, Е. А. Лосин, Н. Д. Иванов, Е. А. Вайткус, Т. В. Ермилова, В. Г. Кольман, А. А. Жиров, В. И. Киселев, В. А. Кирсанов, Ю. К. Поликарпов. Группы этих кураторов представляют собой сплоченные, дружные коллектизы, успешно решающие поставленные перед ними задачи.

Долг деканатов и кафедр, профсоюзной и комсомольской организаций — не оставлять без внимания ни один проступок, ни одно нарушение дисциплины. Каждый случай должен быть предметом обсуждения, а решения по нему должны быть доведены до каждого студента.

Основным в воспитании остается индивидуальная работа с каждым студентом.

### УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА

Дневными факультетами учебный план выполнен на 96,25 проц., факультетами заочного обучения и повышения квалификации — на 100 проц. Недовыполнение на стационаре связано с

(Окончание на -й стр.)

**Обсуждаем проект****Конституции СССР****ОБЪЕКТИВНАЯ ПОТРЕБНОСТЬ**

Проект Конституции СССР вызывает чувство глубокой гордости и удовлетворения. Это документ поистине огромного политического значения, закрепляющий наиболее существенные черты зрелого социалистического общества. Наш долг — ответить на заботу партии, государства новыми успехами в работе. Нет сомнения, что лесгафтыцы в полной мере внесут свою лепту для наилучшего воплощения в жизнь статей Конституции, и в первую очередь тех, в которых записано об охране здоровья советских людей, о дальнейшем развитии физической культуры и спорта.

**В. АГЕЕВЕЦ,**  
ректор института, кандидат  
философских наук, доцент

**Вношу предложение...**

Проект новой Конституции СССР как в зеркале отражает замечательные достижения страны развитого социализма. Горячо одобряя проект Основного Закона, хочу высказать свои предложения по поводу формулировок в 27-й и 46-й его статьях. Мне думается, что в статье 27-й было бы целесообразным фразу «Государство заботится об охране и примижении духовных ценностей общества» изложить следующим образом: «Государство заботится об охране и примижении ценностей материальной и духовной культуры».

**Профessor N. ПОНОМАРЕВ,** заведующий кафедрой философии и научного коммунизма института, доктор философских наук

ры, широко используя их для всестороннего развития советских людей». Соответственно в статье 46-й формулировку «Граждане имеют право на пользование достижениями культуры» было бы, на мой взгляд, правомерно продолжить так: «...и на участие в примижении культурных ценностей общества».

**ориентир-100 ОЛИМПИЙСКИХ очков**

**УБЕДИТЕЛЬНАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ СОДРУЖЕСТВА**

ПОЗДНІЙ прошедшие недавно чемпионаты Советского Союза по велосипедным гонкам на треке (в Харькове) и на шоссе (в Ереване) среди мужчин. Женщины разыграли чемпионат страны в Туле.

— Харьковские старты, — рассказал старший тренер сборной команды Ленинграда, заслуженный тренер РСФСР, заведующий кафедрой велосипедного спорта нашего института А. А. Кузнецов, — оказались для нас весьма удачными. Заслуженный мастер спорта В. Осокин («Труд») показал лучший результат в индивидуальной гонке преследования на 4 км — 4,52 и так же, как и динамовец В. Семенец, побывавший в гонках на тандемах, завоевал путевку на чемпионат мира.

На чемпионате Союза самостоятельно выступала наша команда ГДОИФК — «Локомотив», представляющая экспериментальную группу опорного пункта олимпийского резерва ДСО железнодорожников. В групповой гонке на 200 кругов член этой команды, студент Института имени П. Ф.

Лесгафта Ю. Петров финишировал третьим. В командной гонке преследования студенческий коллектив занял 5-е место, показав отличное время — 4,36,0. Он завоевал сборной Латвии, завоевавшей «серебро», всего 1,81 секунды. Наиболее успешно лесгафтыцы выступили в индивидуальной гонке преследования на 4 км, где Ю. Петров был четвертым и отстал от москвича А. Петрова, лауреата Олимпийских игр в Монреале, на 41 сотую долю секунды. На 7-м месте оказался еще один ленинградец, дебютант соревнований среди взрослых спортсменов, 17-летний первокурсник института В. Монаков.

В этом виде программы первую десятку замкнул студент института имени П. Ф. Лесгафта А. Тимофеев.

Чемпионат страны по шоссейным гонкам также являлся последним смотром перед первенством мира. В гонке на 100 км (она проходила как всесоюзные соревнования, а не как чемпионат) экспериментальная группа заняла 5-е место, отстав от сборной ЦС ДСО «Буревестника», финишировавшей четвертой, лишь на 5 секунд и от победителей — сборной команды страны — менее чем на три минуты.